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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ   

              Στο πλαίσιο της 65ης συνόδου των Πρυτάνεων, που πραγματοποιήθηκε στο Ρέθυμνο, 

την Παρασκευή 22 Οκτωβρίου 2010 οι Πρυτάνεις και Αντιπρυτάνεις των Ελληνικών 

Πανεπιστημίων ξεναγήθηκαν στον αρχαιολογικό χώρο της «Ελεύθερνας» από τον κ. Νικόλαο 

Σταμπολίδη, Καθηγητή του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 

και Διευθυντή του Μουσείου Κυκλαδικής Τέχνης. Η εξαιρετική νέα ανακάλυψη που έγινε στο 

χώρο της Ελεύθερνας (κόσμημα, που στην πίσω πλευρά του απεικονίζει µία μέλισσα και 

πρόκειται για μία μοναδική απεικόνιση της μέλισσας ως θεάς) χρησιμοποιήθηκε και ως 

έμβλημα για την 65η Σύνοδο των Πρυτάνεων και Δ.Ε. των Α.Ε.Ι. 

             Στην συνέχεια ανηφόρισαν στην Κράνα, όπου το Πανεπιστήμιο των Ορέων οργάνωσε 

εκπαιδευτική παρέμβαση «αλληλοδιδασκαλίας μαθητών, μεταξύ σχολείων των πόλεων και της 

περιφέρειας» με  μαθητές του Γυμνασίου Κράνας και του 7ου Γυμνασίου Ηρακλείου και την 

οποία παρακολούθησε και πλήθος εντόπιων κατοίκων.    

              Το εξαιρετικά επιτυχημένο  πρόγραμμα του Πανεπιστημίου των Ορέων συντόνισαν, ο 

Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητής Ιωάννης Παλλήκαρης, ο Κοσμήτορας της 

Σχολής Επιστημών της Αγωγής  του Πανεπιστημίου Κρήτης κ. Παναγιώτης Μιχαηλίδης, ο 

Περιφερειακός Διευθυντής Α/μιας και Β/μιας Εκπαίδευσης Ηρακλείου κ. Απόστολος 

Κλινάκης, ο Διευθυντής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ρεθύμνης κ. Ανδρέας Ταξάκης, η 

Σχολική Σύμβουλος Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ηρακλείου κα Μαρία Τζενάκη, ο Διευθυντής 

7ου Γυμνασίου Ηρακλείου κ. Ζαχαρίας Σφακιωτάκης με τους συνεργάτες Καθηγητές κα 

Σμαρώ Ντάκου, κα Μαρία Σχοιναράκη και ο κ. Δημήτριος Σακελλάρης, η Διεύθυνση του 

Γυμνασίου Κράνας και ο παπάς Ανδρέας Κόκκινος. 

             Ο Δήμαρχος Κουλούκωνας κ. Δημήτριος Κόκκινος, ο Παπάς ενορίας Λειβαδίων 

Ανδρέας Κόκκινος, ο Πολιτιστικός Σύλλογος Κράνας, ο Πολιτιστικός Σύλλογος 

Λειβαδίων, ο Λαογραφικός Σύλλογος Λάζαρος και Μανώλης Χνάρης, ο Παπάς ενορίας 

Κράνας Βασίλειος Μανιάς, διοργάνωσαν παράλληλες εκδηλώσεις, γεμάτες αγάπη, κρητική 

φιλοξενία και Μυλοποταμίτικη παράδοση, στο προαύλιο του σχολείου. 

              Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Κράνας είχε στήσει παραδοσιακό καζάνι, όπου οι 

παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν την τυροκόμηση της μυζήθρας 

καθώς και την παρασκευή τσικουδιάς από ρακοκάζανο. Όλοι οι καλεσμένοι γεύτηκαν ζεστή 

μυζήθρα και τσικουδιά, το τυρί Κράνας και εκλεκτά εδέσματα που είχαν ετοιμάσει με μεράκι οι 

γυναίκες της περιοχής. Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Κράνας, στο πλαίσιο της καλής φιλοξενίας, 

κύριο χαρακτηριστικό της περιοχής, πρόσφερε παραδοσιακά προϊόντα, βότανα, τσικουδιά, 

κρασί και παραδοσιακό μαχαίρι σε κάθε επισκέπτη. Μεγάλη συμμετοχή και ενδιαφέρον υπήρξε 
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από κατοίκους της περιοχής για τη γέφυρα επικοινωνίας που πραγματοποιήθηκε και 

εποικοδομητικές ήταν οι συζητήσεις που έγιναν για τη συνέχεια αυτής της τόσο σημαντικής για 

όλους προσπάθειας. 

              Την εκδήλωση έκλεισαν τα παιδιά της Κράνας, ντυμένα με παραδοσιακές στολές, τα 

οποία χόρεψαν και τραγούδησαν κρητικούς παραδοσιακούς χορούς παρέα με τους Πρυτάνεις 

και Αντιπρυτάνεις της χώρας και έστρωσαν τραπέζι με άφθονο κρέας κρασί και μέλι. 

               Ακολούθησε δεύτερο γεύμα στα Λειβάδια προσφορά του Δημάρχου Κουλούκωνα κ. 

Δημήτριο Κόκκινο. 

              Με το τέλος των εργασιών της πρώτης ημέρας της Συνόδου  παρατέθη δείπνο στους 

προαναφερόμενους Πρυτάνεις και Αντιπρυτάνεις  από τον Δήμαρχο Ρεθύμνης κ. Γεώργιο 

Μαρινάκη στο Εστιατόριο Αυλή  με τις ευλογίες του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη 

Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ.κ. Ευγένιο.  

              Για την ομαλή εξέλιξη της Συνόδου υπήρξε σημαντική η συμβολή του Γενικού 

Αστυνομικού Διευθυντή Κρήτης κ. Φώτιου Γεωργόπουλου και του Αστυνομικού 

Διευθυντή Ρεθύμνης κ. Εμμανουήλ Παραβολιδάκη.  

       Αξίζει να σημειωθεί ότι στο κλείσιμο των εργασιών της 65
ης

 Συνόδου Πρυτάνεων και 

Πρόεδρων Δ.Ε. των Ελληνικών Πανεπιστημίων στην συνέντευξη Τύπου που δόθηκε, 

παρουσία  του Υφυπουργού Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων κ. 

Ιωάννη  Πανάρετου, του Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητή κ. Ιωάννη 

Παλλήκαρη και του Πρύτανη του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου κ. Θεοδώρου 

Παπαθεοδώρου, η Υπουργός Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων κ. Άννα 

Διαμαντοπούλου στις δηλώσεις που έκανε για το Ελληνικό Πανεπιστήμιο έδωσε ιδιαίτερη 

έμφαση στην πρωτοβουλία που έχει ο Πρύτανης, οι Αντιπρυτάνεις και οι Καθηγητές του 

Πανεπιστημίου Κρήτης σχετικά με το Πανεπιστήμιο των Ορέων και  η οποία έχει ως εξής:  

«Θα ήθελα να κάνω μία ειδική αναφορά στο Πανεπιστήμιο των Ορέων, γιατί πιστεύω ότι 

είναι μία εξαιρετικά φιλόδοξη και σημαντική για την Ελλάδα προσπάθεια όπου φέρνει την τη 

γνώση κοντά στην κοινωνία και την κοινωνία στη  γνώση. Είναι ένα πείραμα, όπου αν το 

παρακολουθήσουμε από κοντά και δούμε τα αποτελέσματα του θα είναι σημαντικό για την 

αλλαγή της φύσης των Πανεπιστημίων». 

 

 

Επισυν. :  Τρείς Φωτογραφίες από την Επίσκεψη   

   

  

 
 

 

  
 

 

 


